

Сибирь. Красный край
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИСКОВЫЙ РАБОЧИЙ

№ 55 (393) | 25 ноября 1933 г. | № 55 (393)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б), РИК-а и Райсрофсовета

Разить остатки канцелярско-бюрократического метода руководства, раз гильдия и безответственности

НЕ НА БУМАГЕ, НЕ ПУСТОЙ БОЛТОВНЕЙ, А НА ПРАКТИЧЕСКОМ ДЕЛЕ РАЗВЕРНУТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Выполнение плана золотодобычи по Центральному приисковому управлению из декады в декаду снижается. Большинством цехов не учтены уроки прошлого, со стороны отдельных звеньев приисковых управлений не изжиты канцелярско-бюрократические методы руководства. Большинством ячеек ничего не сделано по улучшению партийно-массовой работы в цехах. Рабочая масса слабо мобилизуется на ликвидацию прорыва. Социалистическое соревнование по прежнему остается в форме бумажной писаницы и пустой говорильни.

По инициативе фабрично-заводского цеха в октябре месяце был заключен социалистический договор между всеми цехами рудника, но этот договор не явился основным рычагом мобилизации масс на борьбу за выполнение плана. Профсоюзная организация во главе рулевым комом вокруг этого договора не развернула организационно-массовой работы среди рабочих в цехах, не организовала проверки выполнения условий договора, хотя в договоре была уставлена ежедекадная взаимная проверка выполнения его цехами. В результате межцеховое соревнование сведено к нулю.

Редакция газеты совместно с Райкомом комсомола, видя бездеятельность профорганизации, организовала бригаду по проверке выполнения этого договора в двух важнейших цехах — фабрично-заводском и хозяйственном. Публикуемые материалы бригады в сегодняшнем номере красноречиво говорят о том, что ни один пункт договора этими цехами не выполнен, ни в одном из этих цехов не было попыток развертывания борьбы за выполнение договора.

Подготовка к зиме хозяйственниками обоих цехов своевременно и необходимого качества не проведена, что сейчас губительно отражается на ходе работ. Фабрично-заводской цех брал на себя обязательство добиться извлечения металла не ниже 90 проц., а на деле в этой области ни чего не сделал, это подтверждают результаты работы за вторую декаду ноября, где при наличии выполнения плана по обработке руды на 81 проц. по металлу план выполнен только на 32 проц. Металл, при плохой организации процесса извлечения, в большом количестве теряется.

Транспорт не выполняет суточные задания по подвозке руды, а лошади используются далеко не полностью и нерационально, преступно бесхозяйственно.

Чаши на фабрике останавливаются из-за недостатка руды, а эстокад рудой загружен

По прежнему фабрика вследствии бессознательности не выполняет программы по обработке руды. Чаши и мельница «Хординга» с успехом могут ежесуточно обрабатывать установленную норму в 300 тонн. Просто из-за простоя и ремонту механизмов со 15-го по 21-е ноября до 52 часов. Но обработка выше 230 тонн руды до стигнуть не может.

Социалистический договор с шахтами, с цехом и призанными рабочими, инженерно-техническими и хозяйственными руководителями фабрики не выполнен.

Неподготовленность к зиме фабрики и цехового завода — срывают нормальную работу. Фабрика и завод производят впечатление старой бани. Пар от парового отопления клубами исходит по дырявому зданию, оседает на механизмах, крыше, электрических проводах. Машины покрылись толстым слоем ржавчины. Хозяйственники капитального ремонта здания (конопатка, стекление, завалы) не сделали. Изобрели над каждым

механизмом подвешивание в виде зонтика железные листки и думают этим спасти механизм. В помещении фабрики и завода можно не меньше чем на улице, рабочие отошли от стоящих машин. Характерный факт, который целиком характеризует разворотчивость хозяйственников фабрики в подготовке к зиме: дорожка до фабрики не защищена от снежного заноса. Вследствие чего ваганетку с рудой таскают по снегу собираясь человек по десять к ней вместе с заведывающим Архиболовым. Это привело к тому, что из-за отсутствия руды в бункерах 20 и 21 ноября пришлось остановить половину чаши и мельницу, тогда как эстокад рудой завален, и работа по этому вопросу остается и сейчас мертвым делом.

На вопрос как поставлено техническое рабочество фабрикой, смотритель Дунин и пред. Иванов хором отвечают: «Прибежит техрук Карякин скажет о времени за валки извести и все». Техсовещание с рабочими и смотрителями в октябре и ноябре проводилось только одно на котором постановили к 20-му ноября организовать здачу зачетов техминимума, однако выполнением этого постановления и на сегодняшний день никто не занимается.

Охрана механизмов фабрики поставлена из рук воин плохой. Для вредителей от

немало получается тормозов в работе одного цеха со стороны других цехов и все это получается потому, что нет взаимного контроля между цехами нет увязки в работе, нет общественной борьбы за укрепление недостатков и подтягивания отстающих. Социалистический договор включал в себя ряд мероприятий обеспечивающих этот взаимный контроль и взаимную увязку в работе, но эти мероприятия не получили практического применения.

Надо решительно покончить с практикой бумажного соревнования и безодержательной говорильни о соревновании. Профсоюзным организациям надо заключенный договор в ближайшие дни превратить в живое практическое дело, на основе межцехового договора развить широкую волну бригадного, смешного и индивидуального соревнования внутри цехов, не на словах а на деле организовать систематическую проверку выполнения взятых обязательств, на основе этой проверки поднимать производственную инициативу трудовой энтузиазм рабочих на борьбу за выполнение своих норм выработки и выполнение общего производственного задания смены, бригады, и все го предприятия, перенося лучший опыт ударников в отстающие участки подтягивая их на уровень передовых.

Вот, что должно стать сильнейшим рычагом в борьбе за ликвидацию прорыва, в борьбе за выполнение общего плана золотодобычи.

НУЖНЫ ДАЛЬНЕШИЕ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ

Безответственность, не распорядительность на транспорте создают сотни часов простоя рудовозного парка

Взятые обязательства транспортным отделом по социальному договору с фабрично-заводским цехом по доставке руды к фабрике не выполняются. Не было ни одного дня, чтобы транспорт на подвозку руды поднялся в установленное количество лошадей. 21 ноября на подвозке руды было 85 лошадей и это самая высокая цифра за все время, тогда как требуется минимум 110 лошадей.

Простой рудовозов при сдаче смены не изжиты. Связки приезжают на сдачу смены на час раньше и многие из новых заступающих на смену выезжают в три часа вместо двух, из-за недостатка саней, палубок и сбруи. Таким образом каждую смену получаются десятки часов простоя.

Приказ Треста за подписью т. Перышки на обязывает транспорт обеспечить подвозку руды ежедневно 300 тонн, которая должна быть переработана на фабрике и в течение сжатых сроков создать тысячтонный запас руды у фабрики. Этот пункт приказа не только не выполняется, а умышленно игнорируется. Зам. главного инженера Ветров самопроизвольно установил ежедневную подвозку руды только 250 тонн, тем самым предопределил невозможность переработки 300 тонн руды на фабрики, не говоря уже о создании запаса.

Большие простой рудовозных лошадей получаются около шахт потому, что на на валке руды работают малоработоспособные старики, которые не обеспечивают быструю загрузку палубок. Причем загрузка введена только по одному палубку в порядке очереди, отсюда простой связок еще более увеличивается (на шахтах: Пролетарская, Красная, Партизанская).

Бот в чем причина не выполнения плана подвозки руды. Хуже того, руководители из кабинетов, вместо принятия мер к устранению перечисленных тормозов, стали на путь механического снижения плана.

В руководстве транспортом систематически нарушалось и нарушается единогласие. «Кто хочет, тот и распоряжается транспортом через голову заведывающего, приказы давал Концепции, Каторкин, Селезнев» — говорит зам. транспорта тов. Пятков. В результате таких распоряжений вводилась неразбериха, нарушилась плановая работа транспорта.

Кроме этих недостатков на транспорте имеется ряд других болезненных явлений. Нет надлежащей охраны социалистической собственности и борьбы с хищениями. Воины и жулики растираивают овес, сбрую и инвентарь, а парт'ячка и профсоюз вместе с мобилизацией рабочих на борьбу с хищениями отмахиваются от «назойливых» предупреждений рабочих о хищении.

Учет инвентаря и даже лошадей поставлен плохой. Безответственность хозяйственников

Бригада печати:
Л. Утешев.
И. Никитин.
Н. Колобов.

Утешев.
Никитин.

С ФРОНТА ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Выполнение плана за 2-ю декаду ноября по рудоуправлениям
Мартайгинского района

ЦЕНТРАЛЬНОЕ приисковое управление		БЕРИКУЛЬСКОЕ приисковое управление	
	% выполн.		% выполн.
Горноподгот. работы	39	Горноподгот. работы	54
Добыча руды	90	Добыча руды	87
Обработка руды	81	Обработка руды	106
Добыча металла	32	Добыча металла	97,5

ПЕРВОМАЙСКОЕ приисковое управление			
	% выполн.		% выполн.
Кие-Шалтырская	230	Террасный	215
Кундатская	36	Петровский	24
Таскильская	54	Громатуха	25
Всего по приисковому управлению	82		

ОБОРУДОВАТЬ РАСКОМАНДИРОВКУ

(Письмо рабочего)

Неоднократные требования рабочих горняков Красной шахты к администрации по оборудованию раскомандировке остаются и сейчас не выполненными.

Вылезая из шахты после пыльной работы в забое шахтер должен вдыхать пыль в раскомандировке, которая густыми тучами веет в том помещении.

Кроме этого, в раскомандировке нет электрического освещения, за жигают бензиновую коптилку, нет скамеек, шахтеры разуются на мокром полу.

Однако, инспекция охраны труда

во главе с тов. Казанцевым в этот "ад" не заглядывает и не принимает мер к устранению безобразий.

Раскомандировку хозяйственным Красной шахты нужно немедленно переоборудовать, а Казанцеву почтче заглядывать в рабочие цеха Центрального рудника.

Трушнов.

От редакции: Инспекции охраны труда надо срочно проверить состояние раскомандировочного помещения на Красной шахте и принять меры к устранению безобразий, указанных в письме. О принятых мерах сообщать в редакцию.

Под флагом „разоружительных“ переговоров

ОТХОДНАЯ ЖЕНЕВЕ

ЛОНДОН. Политические круги Англии поют сегодня отходную же невской конференции по разоружению. Все слои буржуазии надеются теперь на переговоры вне рамок Лиги наций.

"Дейли Геральд" пишет: "Работа бюро конференции по разоружению зашла в тупик, саботируется даже обычная повседневная работа... Было бы лицемерием настаивать на продолжении конференции".

"Дейли телеграф" пишет: "Великобританское правительство будет теперь продолжать помимо Женевы свои усилия в целях разрешения центральной проблемы, т.е. достижения соглашения между Францией и Германией".

Однако и на переговоры вне Женевы возлагается мало надежд в связи с исходом германских выборов и оговорками, сделанными Японией по поводу контроля над всеми видами оружия.

Выступление в Женеве японского делегата Сато и советского представителя тов. Штейна

ЖЕНЕВА, (ТАСС).—13 ноября состоялось первое заседание комитета по вопросам контроля над вооружениями. Комитет решил приступить к обсуждению поправок, внесенных различными делегациями. Японский делегат Сато напомнил, что еще весной представители Японии на заседании генкомиссии внесли оговорки относительно применения контроля о Японии. Советский делегат т. Штейн заявил: "Чтобы сделать результаты контроля возможно более реальными и справедливыми, необходимо, чтобы контролю было обеспечено всеобщее применение. Советская делегация уже несколько раз информировала конференцию о том, что она особенно заинтересована, чтобы ни одна из соседних с СССР стран не была исключена из общей для всех систем контроля. В свете этих руководящих принципов советская делегация представит поправки к различным статьям конвенции". В

ответ на это Сато заявил, что, поскольку советский делегат упоминал о соседях СССР, а Япония—один из этих соседей, он считает необходимым указать, что ввиду "особого положения" Японии, применение к ней контроля "чрезвычайно затруднено". Сато добавил, что подробнее он выскажет себя после внесения советских поправок. В ответ на это т. Штейн указал, что советские поправки будут скорее технического порядка и во всяком случае не будут затрагивать ни действительности контроля, ни его применения в СССР.

Польский делегат предложил внести заявления советского и японского представителей в протокол, ввиду их важности.

Инцидент между представителями СССР и Японии произвел в кругах конференции большое впечатление. Заявление Сато рассматривается как открытое отклонение контроля над Японией.

ПРИГОВОР ПРЕДРЕШЕН

ПАРИЖ, (ТАСС).—Газета "РАМ ПАР" пишет: "Процесс о поджоге рейхстага продолжается, но это только комедия. Приговор уже вынесен. Торглер, Димитров, Попов и Таев

будут присуждены к казни. Приговор будет приведен в исполнение прежде чем мир успеет поднять хоть малейший протест".

По ударному развернуть новогоднюю подписку

Наступил решающий период про работу так, чтобы к новому году ведения подписки на газеты и журналы не осталось ни одного рабочего на 1934 год. Оставшийся по разворот такой подписки на период дипломатическую печать, чтобы к новому году особое обратить внимание на распространение районной газеты "Приисковый Рабочий". Надо добиться такого положения, чтобы к новому году установленный тираж для "Приискового Рабочего"—2500 экземпляров был выполнен полностью.

Большевистская печать всегда являлась и является сильнейшим оружием в борьбе за выполнение планов социалистического строительства, в борьбе за перевоплощение трудящихся масс в духе социалистического отношения их к труду. Учитывая всю важность продвижения большевистской печати в рабочие массы партийные, комсомольские и профсоюзные организации сейчас должны развернуть широчайшую масовую в работу в цехах за развертывание новогодней подписки. В каждом цехе и предприятии ячей Новогодней подписке на периодики партии и комсомола должны быть даны специальных уполномоченных по подписке, поставить их на членов техники в массы. По расширению этой печати должны принять активное участие ИТС и все инженерно-технические работники. Надо добиться того, чтобы технические газеты и журналы выпустили бы не только все технические работники, административно-хозяйственные руководители, но и большее количество рядовых работников.

Наши значения имеют в данных условиях техническая печать, как сильнейший рычаг продвижения техники в массы. По расширению этой печати должны принять активное участие ИТС и все инженерно-технические работники. Надо добиться того, чтобы технические газеты и журналы выпустили бы не только все технические работники, административно-хозяйственные руководители, но и большее количество рядовых работников.

Игнорируют новогоднюю подписку

На Центральном руднике ряд коллектива, цехов не только ничего не сделали по развертыванию подписки на газеты и журналы на 1934 год, но даже в отдельных цехах это важнейшее мероприятие явно игнорируется. Например, у правдами Центрального прииско

вого управления Барабанов на предложение писмоносца о возобновлении подписки ответил грубо-бюрократически—"никогда заниматься мне этим делом". Спрашивается, каким же "делом" считает Барабанов продвижение печати в массы рабочих и служащих? По такому борьбе кратическому отношению к своему времени проведению подписки на 34 год надо крепко ударить.

Не лучше дело обстоит с индивидуальной подпиской на газеты и журналы на 34 год в коллективах РИКА и КБС. Профорганизаторы в этих коллективах палец о палец не ударили в проведении подписки среди своих рабочих и служащих.

Партийным, комсомольским и профсоюзов организациям надо сейчас же развернуть боевую работу среди рабочих и служащих по подписке на газеты и журналы на 34 год. Надо решительно пресекать малейшие попытки тормоза и игнорирования этой важнейшей кампании, с чьей бы стороны она не проявлялась.

Ответ редактор: СУМЦЕВ

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ РУДНИКЕ ОТКРЫТА НОВАЯ ПАРИКМАХЕРСКАЯ — „ДИНАМО“ —

По улице Просвещения дом № 8 в помещении Ленуголка милиции.

Администрация.

Принимается подписка

на все газеты и журналы выходящие в СССР на 1934 г.

Центральные газеты и журналы до 10 числа предыдущего месяца
Краевые " " " до 15 " " "
Районные " " " до 27 " " "

Поступающая подписка после указанных сроков будет перенесена на следующий месяц.

Своевременная сдача подписки гарантирует ее выполнение и хорошую доставку.

Мартайгинское Районное Бюро "СОЮЗПЕЧАТЬ".